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válság. természetes következései gyanánt 
tekinti.

A függetlenségi párt kormány- 
képessége.

Ma már nagyjában ismeretes 
az az álláspont, amelyre a függet­
lenségi párt helyezkedik a válto­
zott körülmények folytán. Kossuth 
Ferenc a párt magatartását kellő­
képpen eirkalmazta" és egyik utolsó 
cikkében a kormány-képességről 
mondja cl nézeteit. Értesülésünk 
szerint a párt egyelőre hajlandó 
respektálni a meglévő közjogi ala­
pot, amelynek megváltoztatása a 
törvényhozás joga és feladata, de 
az ez által felállított keretek között 
programinpontjainak megvalósítá­
sát követeli. A párt követelései ka­
tonai és közgazdasági szempontból 
osztályozhatók. Az elsők közé tar­
tozik mindaz, ami a nemzeti had­
sereg' fogalmába vonható és illik. 
Így a magyar vezényleti és szolgá­
lati nyelv, a magyar tisztek ma­
gyarsága, magyar nyelvű katonai 
bíráskodás, a zászló- és jelvény- 
kérdés rendezése. Ezeket a kérdé­
seket a párt a kiegyezés helyes 
magyarázatának és végrehajtásának
yroxaMrjaBjrjMBBB.meaaK'MiMBii i—t imán« *mmjmrxr.irrrrjr..g mxc3i«sTn»HWKmi

A gazdasági téren az önálló 
vámterület a megegyezés conditio 
sine gra non-ja. A függetlenségi 
párton figyelmeztetnek arra, hogy 
ez^ az egész ország kívánsága "és 
még a gazdasági közösség legtipi­
kusabb képviselői is foglalkoztak 
már megvalósításának kérdésével. 
Tgy 1903 Sylvester éjjelén Széli és 
Körfoer olyan javaslatot is tárgyal­
tak, amelylyel arra az esetre, ha a 
kiegyezés nem sikerül, átmehetni a 
gazdasági különválás állapotára. 
Az aktadarab ott fekszik a minisz­
tériumok irattárában s bizonyság 
arra, hogy az osztrák és a magyar 
állam kormányai komoly eshető­
ségképpen foglalkoztak az önálló 
vámterület kérdésével. Az ellenzék 
tehát az 1899. XXX. t.-c. végre­
hajtását követeli, de még itt is 
számol a körülményekkel.

Arra való tekintettel, hogy a 
vámközösség 1907-ig már megálla- 
pittatott s annak mérlegelése mellett, 
hogy hirtelen átmenet nehéz gaz­
dasági következményekkel járhat, 
a bankközösség és az érmeszerző- 
clés 1910-ig érvényben van, eddig a

határidőig hajlandó a vámközösség 
fenntartását elfogadni. $ul vannak 
hangok a függetlenségi párton, me­
lyek például! a német kereskedelmi 
szerződésre való tekintettel, az ön­
álló^ vámterületre való ismeretek 
idejét 1915-re is elfogadják, termé­
szetesen azzal a föltevéssel, hogy az 
autonom tarifa s kereskedelmi szer­
ződések tárgyalásánál ez a termi­
nus a törvényhozás által megálla- 
pittassék. A pártban sokan vannak, 
akik akarják, hogy a vámközösség 
idejére is a két szerződésben levő 
állam között közbeneső vámvonal 
állíttassák fel.

Ezek a követelések legmarkán­
sabb pontjai. Elén ge Ühetetl ennek 
tartja a párt annak a kormánynak 
a programra jóból, melyet támogatni 
hajlandó, az adóreformot, a válasz­
tói jog kiterjesztését, a belügyi ala­
pozó reformok által a politikai köz­
élet tisztaságéinak biztosításéit és a 
külképviseletnek, a magyar nemzeti 
állam szempontjélből való teljes átala­
kítását. Ha Andz'ássy Gyula ilyen 
programmal alakit kormányt, úgy 
a függetlenségi párt is támogatja, 
de természetesen csak külön párt 
marad

A kis szökevények.
Faravel nagyon boldog, ha újra Paris­

ban lehet. Majd megfult a Délvidéken, mint 
egyszerű falusi orvos, csúnya paraszt bete­
geivel, kik tized részét sem teljesitik rendel­
vényeinek és dörmögnek, lármáznak, hogy 
az orvos megöli őket. Ha nem lett volna egy 
kis magánbirtoka, szegény Faravel éhen 
veszhetett volna a falujában.

Egyetlen szórakozása a toulousei „Pro- 
grés liberal“ olvasása volt, melyre a bíróval 
közösen fizetett elő. E lap utján értesült 
hébe-hóba egykori iskolatársairól. Mindegyik­
ből lett valami. Máthó államügyész egyik 
nagyobb városban; Manriol szélsőbal! kép­
viselő; Godeau hírlapíró, Clamin orvostanár 
Lyonban.

Csak ő penészedéit ott az isten háta 
mögött, mint a gomba, melyet elfelejtettek 
felszedni 1 Az övé valóban nem volt élet, 
különösen a téli napok alatt, mikor eső ver- 
deste az ablaktáblákat s bokáig merült a 
láb a vendégmarasztó sárba.

Nyáron még csak tűrhető volt az élet, 
Faravoj. eltülthetlo az idejét Valbonnó asz- 
szonynál, egy uri ember özvegyénél, ki a 
második császárság pénzügyi panamáiban 
ügyesen megtudta aranyozni a nemesi cí­
merét. ^

A, kastélyban nagyon kényelmes élet 
folyt. Elénk csevegés, jó zene, jó asztal és

mindenek fölött jó paciensek ! Valaki min­
dig beteg volt ebben a házban.

Faravelt, különösen elbűvölte Talpon 
Edith, egy rendkívül szép és még hozzá 
koraérett lányka. Tizennyolc éves volt, mi­
kor hazakerült Páriából; gyorsan megbarát­
koztak s előbb jó pajtások, majd még jobb 
barátok lettek.

A fiatal orvos elragadta a lányt párisi 
élményeivel, melyeket pompásan kiszínezett 
s tele rakott nagyon is érthető kétértelmű­
ségekkel. Majd a boldogtalan szerelmest 
játszotta, szavaiból a mog nem értett szere­
lem szenvedései szólották. És Edith nagyon 
szépnek találta őt igy.

Sűrűn Írogattak egymásnak. Faravel, 
ki mindig félt, hogy kifárasztja a képzelő­
dését, lemásolta a „Szerelmi Levelezők“-ből 
az elcsépelt szerelmi ömlengéseket, amiket 
csak előtalált bennök. Ez a tarlózás befejezte, 
mit a kis falusi orvos kezdett.

Edith nagyon jól tudta hogy az anyja 
sohasem egyeznék bele, hogy Faravelhez 
menjen férjhez. Merész elhatározásra jutott, 
melyet különben az orvos suggerált neki.

Égy szép napon találkát adott Faravel- 
nek a toulousei pályaházban és inig azt hit­
ték, hogy nyugodtan alszik szobájában, Pária 
felé röpült Favarellel.

Most már megtelepedett a Louxemburg 
mögött egy bútorozott házban, hol az orvos 
lakott, mikor a doktori vizsgájára készült.

Sőt ugyanazt a szobát kapta, melyben egy­
kor lakott. Semmi sem változott benne. 
Ugyanaz az Íróasztal, két vázával rajta, me­
lyekben szinevesztett csinált virágok pom­
páznak, ugyanaz a négyszögletű rozoga asz­
tal, ugyanaz az óra a kandalló párkányán, 
ugyanaz a diófaágy, mely egy sereg szőke, 
barna, vörös teremtést juttat a Faravel 
eszébe, kik mind olyan bobok voltak, mint 
Edith. Ezt azonban határozottan többre be­
csüli valamennyinél. Több biztosítékot nyújt 
minden irányban és szereti is őt szenve­
délyesen.

Tegnap például Edith oda ült az Író­
asztal mellé; tollat és levélpapirost vett elő.

— Barátom, mondta Faravelnek, irok 
a mamának. Bizonyos vagyok benne, hogy 
meg fog nekünk bocsátani és megengedi, 
hogy egybekeljünk . . . miután már úgyis 
egymáséi lettünk.

Kissé elpirult. Faravel féléje hajolt és 
tarkón csókolta.

— írj, édesem, írj! mondotta neki. 
Majd elmerengeni látszott egy pillanatig és 
aztán egész nyugodtan, minden feszély 
nélkül, mint olyan ember, aki nem ala- 
koskodik:

—• Apropos! Miután Írsz a mamának, 
szabd meg neki egyúttal a hozományod 
nagyságát: kétszázötvenozer frank.

7*$szebben tisztit

Hrabéczv Salai
S**6henyWHw. 42.
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A kirávly és az önálló vámterület.
Egy bécsi hírforrás szerint a ki­

rálynak az önálló vámterület ellen 
nincsen ellenvetése és ezt az ellenzék 
óhajtásaiból nem kívánja kikapcsol­
tatni. Már azért sem, mert a gazdasági 
együttmaradásnak az osztrák parlamentben 
sincsen hive és azt ott megszavaztatni úgy 
sem lehetne, de meg azért is, mert a király 
a Széli kormánynak már szentesített egy 
törvényt, mely a vámsorompók felállítását 
1907-rc kimondotta.

Azon az alapon, a melyen Széli 
óta megígérték a választási refor­
mot, Becsben ebbe is bele menné­
nek, a belpolitikai kivánalmaknak 
sem fognak akadályokat állítani, 
de hallani sem a kainak a hadsereg 
reformjáról és a külképviseletnek 
m eg bolygatásáról, mert szerintük ez 
a monarchia nagyhatalmi állását 
enné lehetetlenné.

Cxoluchovszky megbukott.
Goluchovszky Agenor gróf külügymi­

niszter állása — mint Bécsbői jelentik — 
alaposan megrendült. Egyfelől Bécsben ha­
ragszanak reája, hogy nem ismerve a ma­
gyarországi helyzetet, olyan tanácsokat 
adott, a melyek követéséből alakult ki a mai 
helyzet, de másrészt azért, mert a Kossuth- 
pávton nagyon haragszanak a bécsi tanács­
adókra.

A delegációban, ha addig a 
külügyminiszter be nem adja le­
mondását, a magyar ellenzéki poli­
tikusok Goluchovszky vád alá helye­
zését fogják indítványozni, mert a 
német szerződés megkötésével több­
szörös törvénysértést követett el. 
Az 1899. évi XXX. törvénycikk 
ellenére egyáltalán nem lett volna 
szabad végleges vám és kereske­
delmi szerződést kötnie, míg az uj 
autonom vámtarifa jogerőre nem 
emelkedik. Másodszor semmiféle 
szerződést nem volt szabad kötnie 
1907-en túl érvényességi idővel. A j 
magyar politikusok nem remélik ugyan 
hogy akciójuknak az osztrák dele­
gációt is sikerülni fog megnyerni, 
de a vád alá helyezési indítványt 
mégis megteszik. Mert erkölcsi és 
politikai lehetetlenségnek tartják, 
hogy a közös miniszterek bárme­
lyike is túl tehesse magát a magyar 
törvények egyenes parancsain.

így újságolják ezt és ez a hir 
Mécsben nagy nyugtalanságot kel­
tett és a külügyminiszter pozícióját, 
mely már a mondott okokból amúgy 
sem volt sziklaszilárd, teljesen meg­
rendítette.
A szövetkezett ellenzék értekez­

lete.
Ma délelőtt 10 órára volt hirdetve 

a szövetkezett ellenzék nagy értekezlete.
Az értekezlet célja az volt, hogy össz- 

értekczlettcl közöljék a vezérlőbizottság teg­
nap hozott határozatait.

Már jóval a jelzett idő előtt nagyszám­
ban gyülekeztek az összes pártok tagjai a 
Sas-körben.
---------------------------...........- ■■    I ■——■

Sredeti, Ciayton és A 
^ Sfai tHewort-féle ^

Az ellenzék lelkes hangulatban volt és 
különösen nagy megnyugvást okozott az, 
hogy Bánffyék továbbra is megmaradnak a 
koalícióban. Ezért a vezérlőbizottság meg­
jelenő tagjait nagy lelkesedéssel ünnepelték.

Az általános nézet az, iiogy közös erő­
vel, együtt működve, az ellenzéknek min­
dent el kell érni, a mit el akart érni. A 
többség engedményekre hajlandó, nem elv­
feladással, hanem csak idő dolgában. Meg­
elégszik azzal, ha bizonyos kérdésekben majd 
csak az előkészítős munkálata folyik.

A vezérlőhizottság legközelebbi 
ülése.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
sága szerdán, február 8-án d. e. 10 órakor 
a függetlenségi párt helyiségében ülést tart, 
a melyen az egyes ellenzéki pártok vezetői 
előterjesztést tesznek Andrássy gróffal foly­
tatott tanácskozásaik anyagáról ós eredmé­
nyéről.

mmáz És iskola.
A Hittanazald Önképző Társulat 

gyűlése. A most kezdődő második félév 
folyamán ma tartja első gyűlését az egyház­
társadalom tevékenységéről jól ismert Hit­
tanszaki Önképző Társulat, Kövér Árpád 
főiskolai szenior elnöklete alatt. Az első gyű­
lésnek műsorán több szavalat, imádkozás, 
prédikáció és felolvasás lesz. Nagy érdeklő­
dés kiséri a mai gyűlést, mely este 7 és fél 
órakor kezdődik az I. számú akadémiai te­
remben.

A hajdussofcoBzlói papválasztás
iránt nagy és általános érdeklődés mutatko­
zik nemcsak Hajdúszoboszlón, hanem itt 
Debrecenben is, mert az egész református- 
ságnak nagy érdeke az, hogy a szoboszlói 
papiszék egy kiváló s minden tekintetben 
megfelelő egyénnel töltessék be. A szoboszlói 
választók túlnyomó nagy többsége Bélteky 

I Lajos mándoki lelkész mellett foglalt állást, 
akit nagy tudása, kiváló szónoki képessége 
és az egyházkormányzatban való hosszú gya­
korlata ós jártassága teljesen méltóvá tesz­
nek erre a díszes állásra. Bélteky Lajos, 
mint a tanügy lelkes barátja és munkása is 
széles körben ismeretes. Ez is egy ok arra, 
hogy a szoboszlói egyház megragadja az 
alkalmat, hogy a református papikar ezen 
büszkeszégét lelkészéül megnyerje. A szo­
boszlói papiszékben mindig kiváló emberek 
ültek, ezután sem lehet az másképpen. Ezért 
teszik jól a szoboszlóiak, ha a református

K'kar egyik büszkeségét: Bélteky Lajost 
szűkké választják.
Gféresí Kálmán látogatása az ev. 

ref. főgimnáziumban. A helybeli ev. ref. 
főgimnáziumnál szokásos évi látogatását folyó 
hó 2—7 napjain teljesítette Géresi Kálmán 
tankerületi főigazgató, mint miniszteri meg­
bízott. A fent jelzett napokon pontosan meg­
vizsgálta az egyes osztályokban a tanítás- 
menetet, valamint azok Írásbeli dolgozatait, 
továbbá a tanintézet természotrajzi, termé- 
szettani, régisógi, classica-philogiái és vegy­
tani szertárait, stb. Látogatása befejeztével 
tanárkari értekezleten fejezte ki elismerését 
a tapasztaltak fölött s örömét, hogy a fő­
gimnázium a szellemi munkásság terén meg­
őrzi régi jó hírnevét.

Az orosz forradalom.
— Távirati tudósítás. —

Trepov ur állítása szerint Oroszország­
ban nincsen már forradalom.

Tényleg nincsen.
Nem történik már semmi, mindenki és 

minden nyugodt, csak — mint berlini leve­

lezőnk pétervári tudósítások alapján írja — 
egyetlen nap nem múlik el, hogy a cár1 
és környezőié ellen merényletet ne kísér- 
lenének nr.eg, vagy legalább is a cárt 
meg ne fenyegetnék.

Egyetlen nap nem múlik el, hógy a 
katonaság valahol meg no tagadná az 
engedelmességet és nyíltan & forradal­
márok pártjára ne állana. Tegnap is fel­
lázadt két tartalékos ezred Péterhofban és, 
az orosz hadseregnek közel tízezer zendülő 
katonasága van kaszárnya fogságban.

Do a mi a szükebb Oroszországban 
történik, semmi sem ahoz képest, a mit a 
bekebelezettek és leigázottak müveinek, a 
finnek, a lengyelek és a többiek. Ezeknek 
igazán nincs mit veszíteni.

A Jonnson prokurátor elleni me­
rénylet volt a jeladás. Egész Finnország 
fegyverben áll. Kitört a nyílt forradalom. 

Az oroszok mindenhonnan menekülnek. 
Es Trepov ur azt állítja, hogy a iend 
helyreállott.

Az orosz nemesség felirata a 
cárhoz.

Pétervár, febr. 7.
(Az orosz távirati ügynökségjelentése.) 

A nemesség gyűlése ina elhatározta, hogy 
a következő feliratot intézi a cárhoz:

Urunk! Pétervár nemessége boldog, 
hogy felségednek és a cárnénak a trónörö­
kös születése alkalmából szerencsét kívánhat. 
Adjon az Isten egészséget és dicsőséget' 
neki. Nehéz idők járnak. Mindnyájunknak 
szivét bubánat tölti el a belső ‘és külső 
zavarok miatt. Ellenség támad bennünket. 
Céljuk Oroszországot szégyenletes békére 
bírni, tönkre tenni, távol földön levő terüle­
tét elragadni tőle és az évszázadokon át 
szentesített kormányrendszerét fclforditani.1 
Az ilyen helyzet az ország összes szellemi' 
és fizikai erőinek megfeszítését kívánja. 
Megoldást kell találni. Minden szó, amelyet 
e komoly órában intéznek felségedhez, nagy 
felelősséggel jár. Minden reménységünk, 
csak felséged, mi pedig mindannyian tanúi,; 
vagyunk annak, hogy felséged milyen 
aggodalommal csüng " Oroszország fejlő­
désén.

A múlt óv december 25-ike felújította; 
amaz alattvalóidnak reménységet, a kik 
ama rendelet kedvező hatása alatt, a haza; 
igaz üdvét az ország nyugalmában és a nép 
sürgős igényeinek szakadatlan kielégítésében 
látják. Az igv gondolkodó oroszok száma1 
hatalmas. Erősek alapelveik által, de nem 
egyesültek, hogy valamely titkos szervezet 
ellen küzdjenek, a mely igyekszik a kor­
mány ós a társadalom alapját megingatni.

Urunk! Nem először borítják Oroszor- 
szág egét sötét, felhők, de hazánk minden 
megrázkódtatás után csak erősebb lett és 
büszkén és hatalmasan haladt fejlődésében.
A monarkikus autokráciának a hű orosz 
nemzettel való szövetkezéséből Oroszország 
mindig erőt merített, melynek som külső 
ellenség, sem belső zavar ollentállni nem 
tudott. Pétervár nemessége meg van győ­
ződve arról, hogy ez a kapocs elszakíthatat­
lan és kell, hogy győzedelmeskedjék. Isten 
segítségével bátor csapataink kockára teszik' 
életüket a cárért és a hazáért és az orosz 
fegyvereket uj dicsőséggel koszoruzzák. Az, 
ur segedelmével a belső zavaroknak is végük; 
lesz. Urunk! Szándékaid nyilvánvalók. Az, 
egész nép vágyakozva várja a császári aka-1 
rat teljesítését, de a hivatalnokok és mi-; 
niszterek, bárminő jók legyenek tulajdonsá­
gaik és nagy legyen buzgóságuk, nem fog­
ják megoldhatni a nemzeti élet minden kér­
dését. Urunk! Elődeid hallgattak a nemzet'

minden alkatrész kapkató raktáron
SUtnbr is HMfítSSSl.
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kiválasztottjainak szavára. Ez a szokásuk 
nem gyöngítette az autokráciát, sőt erősítette 
azt és hozzájárult a mostani nagyság kiépí­
téséhez.

Parancsold meg most, hogy a nép vá­
lasztott képviselői szabadon emelhessék fel 
hangiakat a trón magasságához és megsza­
básom!, szerint vehessenek részt a törvényho­
zás,ban és a kormányintézkedések megúlla- 
pitMban. Urunk! A pétervári nemesség 
mdg van győződve arról, hogy ha a cárnak 
van bizalma és jelét adja annak, hogy a 
trón és a nemzet szorosan összefüggenek, a 
belső zavarok megszűnnek és az egységes 
Oroszország felemelkedik, hogy uralkodójá­
nak hűen és jól szolgáljon a haza javára és 
dicsőségére és az ellenség félelmére.

A feliratot 158 szavazattal 20 ellenében 
elfogadták.

Egy úri leány szerencsétlensége.
Vácról írják: Evva Lajos ponci földbirtokos 
fiatal leányát végzetes baleset érte a napok­
ban. Otthon fürdőt készített magának és a 
mikor a fürdést befejezte, arcán sötétpiros 
foltok ütöttek ki. A fiatal leány festeni ta­
nul, éppen órája következett. A tanító figyel­
meztette az arcán mutatkozó foltokra, a me­
lyek most már kínzó fájdalmat okoztak. A 
gyorsan hivott orvos vórmérgezést konsta­
tált, mire a család távirati utón budapesti 
orvostímárt hivott, a ki a fiatal leányt ope­
ráció által megmentette a biztos pusztulás­
tól. A mérgezés úgy történt, hogy a fürdő­
kád reze feloldódott és a mérges oldat a 
fiatal leány arcának oly részéhez jutott, mely 
fel volt sebezve.

ísscngáztől megfult gyermekek.
Littmanova szepesmegyei községben, mint 
lőcsei levelezőnk Írja, özv. Kártyás Jánosné 
gondatlansága folytán négy gyermeke egy­
szerre pusztult el. Az asszony e hó 4-én rég­
iéi kiütötte a kályhát, azután munkába 
menet előtt a kályha csövét — amint az 
I'd d '.'íven a tudatlan népnél szokás — be­
térnie: ezután az ajtót négy gyermekére rá­
zárta és eltávozott. Délben hazajött, gyerme­
kei részére ebédet hozott ; midőn azonban a 
•"Zoliéba benyitott, iszonyú látvány tárult sze­
nei elé. Mind a négy gyermeke megmeredve, 
holtan feküdt az ágyban, a halálra rémült 
anya segítségért futott, de hiába való volt, a 
négy gyermeket már nem lehetett életre kel­
teni.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Si nagy kölcsön felhasználása.

— A tanács tervezete. —
A belügyminiszter — mint ismeretes, a 

nagy kölcsön felvételére vonatkozó közgyű­
lési határozatot jóváhagyta.

A tanács a nagy kölcsön felhasználását 
es hova fordítását három csoportba osztotta. 
, . 1 tanács legelső sorban a régi 3 milliós 
kölcsönt akarja konvertálni, mert annak a 
kölcsönnek feltételei nagy terheket rótttak a 
varos házipénztárára.

A decemberi közgyűlés már felhatal- 
niazast adott a tanácsnak ezen összeg fel­
ietekre cs egyidejűleg a kötvény kiállítá­
sára. A tanács a kötelezvényt még nem irta 
ala, mert rendezni kellett a telekkönyvi álla­
potokat.^ Ez a rendezés pár nap alatt már 
megtörténik és a kötvénybe beírhatják a 
lelek köny v szerinti parcellákat. A tanács 
most úgy intézte a dolgot, hogy ezután nem 
ősz a város összes ingatlana lekötve, csak 

a nagyobb ingatlanok 36 millió korona ér­
tőbbén.
. , f'ár nap múlva elkészülnek ezzel és a
tanács kiküldöttei aláírják a kötvényt és a 
i' gi nagy kölcsön ki lesz fizetve és meg- 
waiiadul a házipénztár azoktól nehéz fel- 
nteiektol, melyeket ez a régi kölcsön rótt
h 'i'tva ZZ6^ 3 *erV r®sze végre lesz

A tanács a nagykölesön további hova-

forditását, a második csoportban felsorolt 
szükségletek megvalósítására akarja eszkö­
zölni.

Ebbe a csoportba tartozik a felekezeti 
iskolák segélyezése 739,000 korona, az is­
potály rendezése 190,000 korona, a káliéi 
vasútra megszavazott 200,000 korona, a 
csapat-kórház építése 160,000 korona, a 
bábaképezde, a mely már épül is 280,000 
korona, a siketnémáknak tett alapítvány 
20,000 korona, pótraktár építése 11,000 kor., 
a szegényház kibővítése 40,000 korona, a 
gazdasági ismétlő iskola 100,000 korona.

A tanács már a legközelebbi közgyű­
lésen javaslatot tesz az iránt, hogy adjon 
ielhaíalmazást a fenti összegek felvételére.

A feltételesen megvalósítható szükség­
letek elintézése van még hátra. Ezek között 
legfontosabb a vízvezeték és csatornázás. A 
kiküldött bizottság a csatornázás munkála­
tával már annyira előrehaladt, hogy egy 
ülés után elkészül vele. Ezután a közgyűlés 
elé kerül és ha a közgyűlés elfogadja a 
terveket, már a jövő tavaszszal megkezdhe­
tik a vízvezeték és csatornázás építését.

Domahidy Elemér főispán 
állása.

— Less-e főispán változás Deb­
recenben ?

Debrecen, febr. 8.
A Tisza-kormány bukása s a 

zavaros politikai helyzet bennünket 
debrecenieket abban az irányban 
is közelről érdekel, vájjon ha a 
helyzet szanálva lesz, megmarad­
hat-e méltóságában Domahidy Ele­
mér főispán?

Természetes, hogy e tekintetben 
a debreceni és hajdumegyei közön­
ség* rokonszenvének is nagy szerep 
jut. Ennek dacára azonban ki 
tudja, milyen forrásból és milyen 
célzattal az a hir kelt szárnyra a 
fővárosi lapokban is, hogy Doma­
hidy Elemér főispán a Tisza-kor- 
many lemondásának első hírére 
beadta lemondását.

Kétkedéssel fogadták minden­
felé o liirt, annyival is inkább, 
mert bár Domahidy Elemért Tisza 
István gróf nevezte ki, ez a tény 
nem jelentheti azt, hogy Tisza bu­
kásával neki is távozni kell. A 
magyar főispánok közül igen szá­
mosán 4—5 kormányt is szolgáltak 
egymásután s ott van Beöthy László, 
a ki a Bánífy-aerával ellentétes 
Széli-kormány alatt is Biharmegye 
és Nagyvárad főispánja maradt.

Első kérdés ebben a dologban, 
vájjon Domahidy Elemér akar-e 
maradni s tényleg nem-e adta be a 
lemondását már is, a mivel azt a 
felfogását dokumentálná, hogy ő a 
maga részéről is összeférhetetlennek 
tartja személyiségét és egy jövendő 
kormányt, mert politikája szoros 
összefüggésben van a Tisza-párttal.

Az a hir, mintha Dombahidy Ele­
mér lemondását benyújtotta volna, 
Tisza István mellett ezzel demonst­
rálni akarna, valótlan.

Ő maga jelentelte ezt ki tudósí­
tónknak, megjegyezvén azonban, hogy 
uj kormányalakítása esetén forma- 
szerüleg állását az uj miniszterelnök, 
illetve belügyminiszter rendelkezésére 
kell bocsájtani. Attól függ azután, 
hogy bizalommal viseltetik c iránta

s vele akarja-e a kormányt képvisel­
tetni.

Ami Domahidy Elemér főispánt 
illeti, ő egy év alatti működése alatt 
nagyon megszerette Debrecent s an­
nak társadalmát s szívesen működne 
együtt a város és vármegye közü­
gyeiben, társadalmi mozgalmaiban to­
vábbra is.

Domahidy Elemér főispán ha­
talmával soha vissza nem élt, a köz­
hangulattal szemben soha sem ment 
túl azokon a határokon, a melyeket 
kormány-megbízottnak mindenkor 
szem előtt kell tartani.

ügy a városi, mint megvei köz­
gyűlési teremben védte a kormány 
törekvéseit, de soha sem vetett gá­
tat, holmi erőszakoskodásokkal "az 
elé, hogy a többségi vélemény ér­
vényesüljön.

Hogy a kormány mellett meg­
állta azt a posztot, a melyet el kel­
lett foglalnia, ez természetes, hiszen 
hivatása volt, de hogy törvénytelen 
eszközöket nem használt az ellenzék­
kel szemben, az dicséretre méltó. A 
politikától eltekintve pedig minden­
kor Debrecen és Hajdumegye jól 
felfogott érdekében munkálkodott 
közre.

Mindezeket összevetve pedig 
bízvást feltehető, hogyha sok me­
gyében lesz is, nálunk aligha lesz 
főispánválasztás.

rassÁs.
Slavianska Nadina ének-társulatával 

nem bírta felébreszteni a debreceni közönsé& 
érdeklődését s a tegnapi második estén is 
nagyon kis közönség, jóformán a szintársu- 
lat tagjai előtt énekeitek. A derék ifjak a 
kiknek legtöbbje ritkán veszi ki részét’ a 
tapsokból, most bőségesen ontotta az elis­
merést az orosz daltársaságnak.

ösiky László jubileuma egyre 
jobban ébreszti fel a színházi elet 
mozzanatait figyelő közönséget. Bi­
zonyítja ezt az a körülmény is 
hogy a vasárnap esti jubiláns elő­
adásra süriin történnek az előjegy­
zések. A jubilánst — mint értesü ­
lünk— elhalmozzák ajándékold 
A város, a szinügyegylet, szívó«-. 
társai és az ifjúság ajándékait 
ják át neki az előadási m 
jubileumi ünnepség keretében’

Foltényi Vilmos hagyatéki;., 
tényi Vilmos hagyatéka méltó helyre L 
Oláh Károly a tanács megbízásából a \ 
rendeleti örököstől a városi múzeum részi 
megvette a hagyatékot és iratait. Több éren 
régi debreceni hírneves színészek képeiből 
áll a hagyaték. Az iratokat még nem néz- 
^ ^ hiszik, hogy nagyon sok
erdekes feljegyzést, leveleket találnak azok 
között.

A gerolsteini nagyherceggé'. A
színházi repertoir változatossága csak úgy ér 
valamit, ha ez a változatosság értékes dara­
bokat ölel fel. Mert mit ér a legkülönfélébb 
újdonságok halmaza, ha azok egyike rosz- 
szabb a másiknál s nagyon sok esetben 
nenmogy a közönség szórakozását, de in­
kább a méltatlankodását ébreszti fel. Csak 
természetes tehát, ha cgy-ogy értékes ropris- 
hez jut a közönség, szívesebben, bizalom* 
mai, a kellemes szórakozás reményében vá­
gyik 4 színházba. Ilyen értékes operett »■
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Gerolsteini nagy hercegnő is, amely ötletes 
librettójával szórakoztat; gyönyörködtető, 
melodious áriáival pedig élvezetet nyújt. Az 
operett pénteki előadása iránt tehát joggal 
érdeklődik a dalos darabokat kedvelő közön­
ség. A címszerepet Sugár Aranka játsza és 
énekli, akinek szép hangját különben is rit­
kán nyílik alkalma közönségünknek élvez­
hetni. Nagyobb szerepei lesznek még az 
operettben: Rományi Máriának, Karacs Im­
rének, Krőmer Jenőnek, Faragó Ödönnek, 
Szilágyi Aladárnak és Virágháti Lajosnak.

Elnémult harangok. Rákosi és Ma- 
lonyai vasárnap este bemutatott hatásos 
színjáték át csütörtökön este megismétli a 
szin társul at. A színházi iroda jelentése sze­
rint a színjáték a „legutolsó szereposztással“ 
; érül színre, mintha nálunk divatba volna a 
^ttős szereposztás. Spéciéi ebben az eset- 
n szívesen vesszük a legutolsó szereposz­
ról szóló jelentést, mert a Pál ágy i, Se­
t-yen, Palágyiné, Faragó és Csiky alakj­
ai csakugyan értékes alakítások. Azt 
;szük azonban, hogy nagyon zavarba 
iné a vezetőség, ha az ő mellőzésükkel és 

>'in a legutolsó szereposztással akarná 
inro hozni az Elnémult harangokat.

Cszge Böske fellépte. A mai
színházi est érdekesnek Ígérkezik. 
Szafcd Irma, a melegszívű naiva 
örökét Csige Böske, a Vígszínház 
naivája veszi át. Ma este ő játsza el 
a Heidelberg! diákélet Katicáját, azt 
a szerepet, amelyre Szabó Irma tá­
vozásával társulatunkból méltó utó­
dot nem találtak. A többi szereplők 
a régiek maradnak. Ebből az alka­
lomból a színházi iroda azzal a 
hírrel kedveskedik az előadás iránt 
érdeklődőknek, hogy ma az utal­
ványjegyek nem lesznak érvényesek.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Ä debrecsof ipar és kereskedelmi bank 

Pénzügyi tervei.
Debrecen, febr. 8.

A Debreceni Ipar és Kereske­
delmi Bank igazgatósága az inté­
zet tetemesen megnagyobbodott fór­
ra ima követelményének engedve és 
iogy további fejlődésének útját is 
gyengesse, hónapok óta előkészi- 
■ite alaptőkéje felemelésének tervét. 

1 tervről kiszivárgott hírek nem 
nindenben felelnek meg a valóság­
iak és eddig még koraiak is voltak.

A bank vezetőségének teljes 
ülése csak tegnapi ülésében állapí­
totta meg véglegesen a részleteket. 
Ezek szerint az ez idei március ele­
jén tartandó közgyűlésen az igaz­
gatóság javasolni lógja miszerint :

bocsásson ki az intézet jelenlegi 
1500 drb. 200 korona névértékű rész­
vényéhez 1000 drb. uj részvényt 
215 korona kibocsátási árban, mely­
ből 200 kor. az alaptőke, 15 kor. a 
tartalékok javára esik, ezáltal nö­
velje részvényei számát 1500-ról 
2500-ra, alaptőkéjét 300,000-ről 
500,000 koronára, tartalékait 225,000 
ről 240,000 koronára, azután hatá­
rozza el a közgyűlés, hogy 125,000

koronát a tartalékból az 500,000 ko­
ronára szaporodott alaptőkéhez csa­
tol és ez utón alaptőkéjét 625,000 
koronára, 2500 darab részvényének 
né vértekét pedig darabonként 250 
koronára emeli.

A tőkefelemelés sikere teljesen 
biztosítva van, mert a megalakult 
syndikaíus (a mely saját kebelében 
tetemesen túljegyezte az 1000 rész­
vényt) az összes kibocsátandó rész­
vények átvételére magát kötelezte.

A régi részvényesek jogainak 
megóvása céljából, az igazgatóság 
kikötötte azonban, hogy a syndika- 
tusnak csak az elővételi jog gyakor­
lása után megmaradó részvényeket 
fogja átadni. A régi részvényesek 
elsőbbséggel bírnak és 3 régi rész­
vény után 2 újat vehetnek át.

Az igazgatóság tervének keresz­
tülvitelével az intézetnek uj erőt, 
a jövő fejlődésének tágabb teret biz­
tosit.

Szomb&thy János temetése.

,v-

Dehrecen, febr. 8.
Tegnap helyezték örök nyugalomra 

Szombaiby János rendőrfogalmazót, akinek 
minden szegénysége, jelentéktelennek látszó 
személyisége mellett is nem mindennapi 
szerep jutott Debrecen kulturális életében.

Hírlapíró volt. Egyszerű közkatonája a 
hirlapirásnak, de azután kitűnő közkatona. 
Irodalmi babérokra nem vágyott, de melegen 
érző, nemes szívvel irt s mint szépiró is 
érdemes munkát végzett. A régi gárdából 
való hírlapin) volt, akik sokat munkálkod­
tak a közjóért, derék tudásukat — a min­
dennapi robot munkában — beleölve az uj- 
sághasábokba. Kitűnő riporter volt, színesen 
irt, lelke apró kis virágocskáit elhintve a 
mindennapi krónikákba. Akikkel együtt mű­
ködött a „Debrecenénél, a „Debreceni N. V. 
Értesítő"-nél, régen csöndes emberek lettek. 
Az újságírói kenyeret felcserélte talán feke­
tébbel, de biztosabbal.

Városi tisztviselő lett s igy érte cl a 
fogalmazói rangot. Jó hivatalnok volt. Lel­
kiismeretesen dolgozott a családjáért. Ami 
fiatal álmai volttik, azokat eltemetgette s 
szürke^ polgára lett a városnak.

Tegnap temették el. Koporsóján egy 
pálmaág diszlett csupán, jelezve, hogy az 
elismerésre mindenképen rászolgált pálya­
futásán.

A temetésen nagyszámú közönség volt 
jelen, a kiknek soraiban ott láttuk dr. 
Wolafka Nándort is. A rendőrtisztviselőket 
Vegh Gyula vezette, a díszbe öltözött rend­
őröket pedig Mihályi r. biztos kivont kard­
dal. Az újságírók is megjelentek a temeté­
sen, melyen Debrecen előkelő társadalma is 
képviseltette magát.

A temetési szertartást Könyves Tóth 
Kálmán, a költő-lelkű pap végezte, a ki a 
művészeknek, Íróknak, színészeknek hivatá­
sos siratója.

Szépen beszélt most is s bizony sokan 
megkönyezték az életeben sok küzdelmeket 
kiállott Szomhathy Jánost, a kit a Kossuth- 
utcai temetőben helyeztek örök nyugalomra.

A D66reoenl üJság szerkesztősége és kiadóhiva-
rri^h b?mprecht-paIota, az udvarban földszint. 
vC, í, í.41; Hivatalos órák: Reggel S órától 12-ig, 

dólulán „ órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 
í?“.1 os anyagi részót illető minden megkeresés aDebrecent üjsig nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz“
ala intézendő.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Ko­
vács Lajos debreceni díjtalan pénzügyi szám- 
gyakornokot ideiglenes minőségű segélydijas 
pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a 
debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez.

* Esküvő. Weisz Andor kereskedelmi 
ügynök e hó 19-én d. u. 4 órakor vezeti ol­
tárhoz Nagybányán Farkas Mariska urleányt.

* Önkéntesek bankettje. A 39.
gyalogezred önkéntesei szombaton, 
e hó 11-ón este bankettet rendez­
nek az Angol Királynő éttermében. 
A banketten az ezred tisztjei közül 
is résztvesznek nehány an.

* A kereskedelmi és iparkamara
kereskedelmi szakosztálya tegnap délután 
tartotta ülését, melyen Szent-Királyi Tivadar 
elnöklete alatt előkészítette a folyó hó 9-én 
tartandó közgyűlés kereskedelmi érdekű 
ügyeit. Tárgyaltatott H.-Sámson, Szovát, 
Téglás, Bessenszög, Dombnál és Kapnilc- 
bánya vásártartási kérelme, továbbá a téesői 
kézizálog üzlet és a nyíregyházi hitelintézet 
zálogüzletére vonatkozólag a közgyűlés elé 
terjesztendő javaslat. Az adókivető bizottsá­
gokban az iparosoknak és kereskedőknek a 
törvény értelmében őket megillető arányban 
bevonásáért a pénzügyminiszterhez a po­
zsonyi kamarával egyértelemben fölterjesz­
tést kiván intézni a szakosztály, úgyszintén 
a kereskedelmi miniszterhez az álíamvasuti 
reformok tárgyában az ipari és kereskedelmi 
érdekképviseleteknek előzetes meghallgatá­
sáért. Tárgyaltattak még a fogyasztási szö­
vetkezeteknek, különösen az italmérési en­
gedéllyel elkövetett visszaélései és az ezek­
kel szemben teendő intézkedések.

* Változás az iparielü^yelő- 
ségeknél. Legközelebb uj beosztás 
alá kerülnek a magyar királyi 
iparfelügyelőségek. A 17 felügye- 
lőség helyett ezután 35 lesz, '"alá­
rendelten két felügyelőségnek, me­
lyek egyike Budapesten, másika 
Pozsonyban fog székelni. A debre­
ceni s kívüle még busz más fel­
ügyelőség a budapesti, központhoz 
fog tartozni. A debreceni felügye­
lőség területe lényegesen megkiseb­
bedik, mert Szolnok, Szatmár és 
Máramarossziget városokban, me­
lyek eddig-. hozzátartoztak, az uj 
beosztás szintén állít föl felügyelő­
ségeket s igy a mi felügyelőségünk 
hatásköre mindössze Hajdú és 
Szabolcs vármegyékre fog szorít­
kozni. Az uj rend már a tavasz 
folyamán életbe lép.

* A „szabadiskola“ szerda délután­
jait 8—4 alkalommal dr. Bartha Béla jog­
tanárnak a szoeiálizmusról szóló szabadolő- 
adásai fogják betölteni. Az első előadás ma, 
szerdán d. u. o órakor lesz a Kereskedelmi 
akadémia dísztermében.

* Emlékünnepély a rom, kath. 
főgyinnasiumban. A debreczeni 
Kegyes-Tanitórend róni. kath. fő- 
gymnasium Önképzőköre Csokonai 
V. Mihály halálának századik év­
fordulója alkalmával február hó 
12-en delnlott 10 és fél órakor az 
intézet dísztermében emlékünne­
pélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. 
Kőler B. Csokonai-Ouvertur. Elő­
adja: a főgymn. zenekar. 2. Sza- 
bolcska M. Ének Csokonai Vitéz 
Mihályhoz. Szavalja: Mózes András, 
VIII. o. t. 3. Cspkonai V. Mihály.
A reményhez. Énekli: a -főgymn. 
énekkar. 4. Farkas Ö. Hangulatok. 
Zongorán előadják: F'ellner József, 
VIII. o. t. és Korniss Géza, VIII. 
o. t. 5. Csokonai V. Mihály sze­
relmi dalai ős ódái. Irta, és felol­
vassa: Gerő Miklós, Vili. o. t. 6. 
Mozart. Serenata. Vonósnégyes.

' v - . • 'xr I r v
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Előadják: I. hegedűn: Csanádi 
Dezső, VII. o. t., II. hegedűn: Erős 
Henrik, V. o. t., mélyhegedűn: 
Ditrich László, VIII. o. t., gordon­
kán: Svhrcz István, Vili. o. t. 7. 
Csokonai V. Mihály. A magános- 
sálhoz. Szavalja: Vidovioh Ernő, 
VHI. n. t. 8. Csokonai V. Mihály. 
Az esküvés. Énekli: a főgymn. 
énekkar. 9. Höllrigl F. Harang­
virág-induló. Előadja: a íogymn. 
zenekar.

* Debrecenből Jeruzsálembe. A m.
ldr. államvasutak országosan hirdeti azt az 
érdekesnek Ígérkező körutazást, melynek 
végcélja — Jeruzsálem. Erre az utazásra, 
mely egy teljes hónapot vesz igénybe, már 
igen sokan jelentkeztek, köztük három, deb­
receni is: Rosinger Lajos, Reichmann Ármin 
és Krausz Vilmos rabbi. Ok azonban csak 
tanulmányozásból keresik fel Kánaán föld­
jét, de nem úgy Grün Salamon, a ki heted­
magával indult útra. Végcélja neki is Jeru­
zsálem, hol le akar telepedni s maga és 
családja számára uj otthont teremteni. Az 
utazáshoz szükséges útleveleket tegnap már 
ki is váltotta.

* Debreceni Kölcsönös Segélyed' 
egylet évi rendes közgyűlését f. hó 19-én 
tartja meg a városháza nagy tanácstermében. 
A gyűlés kezdete 10 órakor lesz.

* Az erdő pusztítása. Sok a panasz, 
hogy az erdei száraz, hulladék gályák el- 
hordása körül nagy visszaélések történnek. 
Az erdőhivatal naponként jelentést tesz ar­
ról, hogy a galyhordók tizen-tizenketten 
összeállva, csapatosan járják be az erdőt s 
azt meg nem engedett módon pusztítják. Az 
erdővédek elégteleneknek bizonyultak az 
ilyen visszaélések megszüntetésére, mert a 
csapatokban járó emberekkel szemben tehe­
tetlenek, felhívásukra nem is hoderitenek. 
Nem egy Ízben komoly összeütközésre is 
került már a sor, molyben rendesen az erdő- 
véd húzta a rövidebbot. A visszaélések meg­
szüntetésére s az erdő fáinak megoltalmazá- 
sára a csendőrségot fogják igénybe venni.

* Tíz téglást kivándorló. A me­
gye területéről egymásután vándo­
rolnak ki. A dorogiak kezdték a 
kivándorlást, a H.-Böszörményiek 
folytatják s most a téglásiak mu­
tatnak nagy hajlandóságot a kiván­
dorlásra. Tegnap is 10 ember kért 
és kapott útlevelet Amerikába a 
megyei főjegyzői hivataltól.

* Gyáriparosok évi közgyűlése. A
Gyáriporosok Országos Szövetsége e hó 
12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Buda­
pesten tartja évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlésen a fiókot Szántó Győző elnök fogja 
képviselni.

* Felolvasó-est. Február 9-cn, csü­
törtökön délután 5 órakor tartják meg a 
rom, katli. főgimnázium dísztermében a íí-ik 
ciklus első felolvasó estéjét. A páratlan si­
kerű felolvasó esték népszerűségét mi sem 
illusztrálja jobban, mint az a körülmény, 
hogy az eddigi bérlők helyeiket 6 kivételé­
vel mind megtartották, sőt a bérlők szánra 
újabb bérlőkkel szaporodott, ami méltó elis­
merése ama kis, de lelkes gárda fáradozásá­
nak, kik mindent elkövetnek, hogy a szép, 
a nemes, a magasztos iránti vágyat feléb­
resszék, az azok iránt való szeretőiét ápolják. 
Most is oly programifi'!, sikerült egybeálli- 
tamok, mely teljesen méltó a meghallgatásra 
s amely semmiben sem marad az előbbiek 
mögött, s amely fényesen igazolja azt, hogy 
lehet nálunk is valamit csinálni, ha — aka- 
rat van hozzá. Ezen felolvasó estét dr. Széli 
iyalmán orvos, a kitűnő zenekültő zongora­
játéka nyitja mog, ki saját szerzeményű 
Lackfi cimü operájából adja elő annak gyö­
nyörű szép nyitányát, majd ismerteti eme 
színdarab tárgyát. Mint értesülünk, uj szin- 
Sazgatónk, Ipilahy Gyula ezen opera elő­

adási jogát már megszerezte s az nemsokára 
színre is kerül. Majd P. Menszáros Margit 
urhölgy, színtársulatunk dísze s közönsé­
günk becézett kedvence szavalja Cooppő 
gyönyörű szép s megható költeményét, az 
Ékszereket. Utána Ujfalussy Géza, a ki­
váló zongoraművész lép az emelvényre, ki 
pár, erős zenei készültséget s magas techni­
kát igénylő, bájos dalt ad elő zongorán. 
Vargha Ferenc, a kegyesrendi tanári kar 
egyik legkiválóbb tagja, az ösmert népélet 
kutató pedig felolvassa nagy tudásra valló 
tanulmányát az „erdélyi nép életből.“ Az 
estét Olesmitzky Emilia s Szilágyi Margit 
urhölgyek zongorajátéka rekeszti be, kik két 
zongorán adnak elő egy brilliáns technikájú 
s zenei szépségekben bővelkedő zenei költe­
ményt. Akik hallották már városunk eme 
két kiváló zongoraművésznőjének játékát, 
azok már is örömmel néznek eme remek 
zenei élvezet elé. A rendkívül érdekesnek 
ígérkező felolvasó estére jegyek .. kaphatók 
Mihalovits J. gyógyszertárában. Ülőhely 50 
fillér, állóhely 20 fillér.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Harangozó 
János ref. 5 éves, Orosz Gyula r. kath. 21 
éves, Balogh János ref. 65 éves, Sárkány 
József ref. 2 éves, Kovács József ref. 65 
éves, Tóth Juliánná ref. 2 hónapos.

* Ä motoros áldozata,. A deb- 
recen—nyíregyházi motoros vonat 
tegnap este 10 óra körül Iíajdu- 
Hadházon elütötte az arra haladó 
Tiba Gyula hadházi vásáros keres­
kedőt, aki hazafelé menet a sínek 
között ment át s nem vette észre a 
teljes sebességgel közeledő vonatot. 
Tiba a kerekek alá került, melyek 
két kezét s egyik lábéit tőből el­
metszették. A szerencsétlenül járt 
kereskedő iránt Hadházon általános 
a részvét.

* Se pénz, se éra. Egy helybeli nagy- 
kereskedő egy aranyórát adott át Kohn 
Vilmos ügynöknek, hogy azt értékesítse s 
a pénzzel számoljon cl. Kohn Vilmos, mint 
a következmények mutatják, megfelelt a 
megbízatásnak, de csak részben. Az órát 
ugyanis eladta, de a pénzzel elfelejtett el­
számolni. Emlékeztetővel majd a rendőrség 
fog neki szolgálni, a hol a nagykereskedő 
sikkasztásért panaszolta be.

* A Kaszinó domino estélye napról-
napra közeledik és ép oly mértékben nő az 
érdeklődés a társaságokban. Most már egé­
szen bizonyos az — a mi különben sejthető 
volt — hogy városunk és a közel vidék 
egész számottevő intelligenciája találkozni 
fog február 18-án a Kaszinó szalonjaiban. A 
rendezőség gondoskodott róla, hogy az elő­
szobából nyíló egyik terem kizárólag a do­
minóban érkező hölgyeknek legyen fenn­
tartva, a kik itt — a mennyiben úgy be­
szélnének össze — ösmerőseikkel találkoz­
hatnak s együtt vonulhatnak be a többi 
helyiségekbe. Ugyanez a terem szolgál majd 
a dominók levetésóro is, és két kijárata lé­
vén, a legbiztosabb menedéket nyújtja a fel- 
ösmerés ellen. Az estély érdekességét még 
növelni fogja, hogy a mamák és gardes des 
damesok is csaknem mindannyian dominó­
ban jelennek meg, miáltal az urak tájékozó­
dása erősen meg tesz nehezítve. A Bosznay 
cégnél annyi dominót rendeltek meg, hogy 
a varró-osztály személyzetét kénytelen volt 
megszaporitani. Ajánlatos, hogy a kik még 
dominójuk iránt nem intézkedtek, azt sürgő­
sen rendeljék meg, mert az utolsó napokban 
aligha lösz a cég abban a kellemes helyzet­
ben, hogy újabb rendeléseket felvehessen.

* A betörd nyomában. A Degenfeld- 
tóri betörő, mint az előjelek mutatják, ha­
marosan kézre kerül. A rendőrség a vak­
merő tett elkövetésével egy volt munkást 
gyanúsít, a ki még pár nap előtt is a rak­
tárban dolgozott. A tettes üldözésére, a ki 
Debrecenből megszökött, Dobos rendőrbiz­
tost küldték ki.

* Tolvaj íroba&ouv. A régi trobadou- 
rok is loptak, de csak csókot. Modern lat­
saik azonban e téren is haladást mutatnak, 
amennyiben nem elégszenek meg a csók 
lopással, hanem melleslegel is kezelnek va­
lamit. Ilyen modern trobadourja volt Ágnes 
leányasszonynak a Sass-utca 2. szám alatt, 
aki sürü csóklopás közben egy téli kabátot 
is ellopott, mely az Ágnes kollégájáé a 
Kaluoz János hetesé volt. Ágnes nem pa­
naszkodik szerelmese ellen, Kalucz azonban 
a rendőrséghez fordult, hol a trobadourt fel­
jelentette.

* Hamis ötkoronások. Az utóbb 
időben kereskedői körökben sok a 
panasz, hogy nagyon elterjedtek 
Debrecenben a hamis ötkóronások. 
Pedig ebből az alkalmatlan pénz­
darabból még a valódi is kel]ein ei­
len. A rendőrség felhívja mindazo­
kat, a kikhez hamis ötkoronásokat 
visznek, hogy foglalják le a hamis 
pénzt s tegyenek jelentést a rend­
őrségen.

* Bűnös utón. Ismert alakja a rima- 
őrségnek Rakov its Xsigmond notórius csi-

i bősz, aki sok kellemetlenséget okozott már 
nekik. Most újra hallat magáról. Alig szaba­
dult ki az ügyészség börtönéből már is újabb 
csínyt követett el. Hívatlanul mngfordult a 
Weisz Ignác és Bemer Izsák Simonífy-utcai 
lakosok udvarán, honnan vegyesen lopott 
párnát, vásznat stb. Rakovits tagadja a rá­
rótt bűnt, de tanuk valnak ellene.

* Debrecen egészségügye. Az
elmúlt január hóban az egészség- 
ügyi állapot nagyon kedvezőtlen 
volt. A heveny ragályos betegségek 
közül a főorvosi jelentés szerint az 
influenza volt a leggyakoribb, mely 
sokszor a tüdőlobbal párosult és 
ilyenkor sokszor halállal végződött. 
Vörhenyben 9, roncsoló toroklobban 
2 haláleset fordult elő.

* Eltűnt gyermek. Holnap éppen egy 
hónapja lösz, hogy özvegy Országh Dezső: -' 
kis fia, Zsigmond eltávozott a szülei háztól 
s azóta nem tért vissza. Országhné, ki 
Szatmáron a Kinizsi-utca 29. szám alatt 
lakik, a rendőrséggel együtt mindent elkö­
vetett, hogy gyermekét föltalálja, de siker­
telenül. Most országosan körözik. A köröző 
levél megérkezett ide is a bűnügyi osztály­
hoz, mely a gyermek föltalálása érdekében 
megtette a lépéseket.

* Halott a hid alatt. Borzalmas 
leletről értesítették tegnap táviratban 
a rendőrséget, melyet a csendőrség 
talált a Földes felé vezető utón. A 
csendőrök portyázás közben a híd 
alatt egy körülbelül két hetes gyer­
mek hullájára bukkantak, mely a 
nagy hidegben csonttá fagyott. A 
bűnös anya után a nyomozást azon­
nal megindították, mert a nyomok 
Debrecenbe vezetnek, a rendőrsé­
get a kutatás folytatása végett távi­
ratban kérték fel.

* Elveszett szombaton a Deák Fcrcnc- 
utcán vagy az izraelita templomban egy női 
dunlafedelü arany óra. A szives megtaláló 
jutalmat ka]) Hidvógor Józsefnél .Bákóczy- 
utca 50.

* Elveszett fekete bőrtárea, E hó
3-ik és 4-ik közti éjjelen elveszett egy fekete 
bőrtárca. Pénz nem volt benne, csak két 
darab kitöltetlen R. A. kezdőbetűkkel aláirt 
törlesztési váltó, számos postai elismervény 
ós egyéb, másra nézve jelentéktelen lelje g.v- 
zések és okmányok. A becsületes megtaláld, 
bár a fekete 6 reke.-ztékü bőrtárca emlő'; 1 s 
csekély értékű, szép julaloban részesül, ia 
akár lapunk kiadóhivatalánál, akar a rendőr­
ség bűnügyi osztályánál átszolgúlfatja.
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Oaeino „Dominó-estélyére*1 szük­
séges rózsaszín dominókat, kérjük at. hölgy- 
közönséget, még lehetőleg ezen a héten 
megrendelni, mivel a nagyszámú jelentkezé­
sek folytán, a jövő héten megrendeléseket 
már csak korlátolt számban fogadhatunk el. 
Boszriay J. és Társa Debrecen, Kossuth- 
utca.

* Leister József fényképészeti, festé­
szeti és fét’yképnagyitási műterme Plao-ntoa 
44. ír. üjfa.lMssy-!),áz. Állandó fényképklálli- 
tás a műterem kapnbejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az, angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyük, legyezők, crepe do chine, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és plüsch, plissé 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Gyenge, gSrvélykérr.s, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
loviís-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, satn kellemetlen ize nincsen, szive­
den vesznek be a gya-mokok. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Báli legyezők, tllatszerok, szappanok, féslik 
hajtuk, kefék, úgyszintén ffiíaüenféle pipere cikk kü­
lönlegességek igen olcsón kaphatók Meutze Henrik 
újdonságok árcliázábau.

* Ritka alkalom. A szezonból visszamaradt 
divatos, szép női és leányfelöltök, kalapok és blúzok, 
inig a készlet tart, mesés olcsón kaphatók Rózsa 
Lajos női divat áruházában.
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LamprecM-patote 42.

Az oroszok békét kötnek a japá­
nokkal.

London, febr. 7. Daily Cronicle 
szerint Grippenberg veresége után 
a nagyhercegek összejöttek s egy­
hangúlag kimondották, hogy a hely­
zet kétségbeejtő S a japánokkal bé­
két kell kötni.

A háború.
Washington, febr. 6. (Reuter.) 

Gróf Cassini orosz nagykövetet ha­
tározottan , biztosították, hogy az 
Egyesült Államok semmiféle kor­
mánynyal sem folytattak eszmecse­
rét a keletázsiai háború befejezésére 
vonatkozólag.

London, febr. 7. A Daily Teleg­
raph jelenti Tokióból tegnapról: 
Togo tengernagy ma délután útnak 
indult . hajóhadához. Szaszevóban 
most kilenc lefoglalt hajó vesztegel. 
Az egyiken orosz torpedózuzó épí­
téséhez szolgáló anyag van.

(gyilkos merénylőt.
Helsingfors, febr. 7. Tegnap 

katona ruhába öltözött idegen Jou- 
son lakására lopódzott s agyonlőtte 
Finnország szenátusi prokuratorát, 
a ki letöbbet ártott a finnek nem­
zeti ügyének s a finneket elárulta.

TÁF1MTOK.
A szövetkezeit ellenzék nagy 

értekezlete.
Budapest, febr. 7. A szövetke­

zett ellenzék mai nagy értekezletét 
Kossuth Ferenc nyitotta meg. Üd­
vözölte a megjelenteket s azt han­
goztatta, hogy az együtt maradás, 
az ellenzéki pártok együtt, működése 
szükséges továbbra is. Úgy látszik, 
hogy az önálló vámterület kérdése 
többé nekézséget nem képez, de a, 
katonai kérdésekben még nagy ne­
hézségek vannak. Ezután az értekez­
let elhatározta, hogy továbbra is 
együtt marad.

Apponyi Albert azt kívánja, 
hogy a Ház elnöksége olyan ke­
zekben legyen, hogy a törvények 
uralmát biztosítva láthassuk.

Zichy gróf indítványozza, hogy 
a nemzethez intézzenek manifesz- 
luinot s köszönjék meg azt a tá­
mogatást, melylyel az egyesült 
ellenzéket diadalra juttatták a vá­
lasztásokon.

Madarász József indítványozza, 
hogy a korelnöki székből a nov. 
18-iki lex Dánielt meg kell bélye­
gezni és hatálytalanítani.

Hock János kijelentette Bán ffy 
báró nevébon, hogy a Bánffy-párt 
tovább is bent marad az egyesült 
ellenzék kebelében.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Letartóztatott kalandornő.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Becsből jelentik : Az István-téri Royal- 

szállóban hétfőn egy nagyon szép fiatal alig 
20 éves hölgy bérelt két egymásba nyíló 
szobát és a vendégek névjegyzékébe azt irta, 
hogy ő Horszt Thea bárónő Berlinből. A 
vendég viselkedése azt a benyomást keltette 
szálloda személyzetében, hogy nem bárónő­
vel, hanem valami közönséges kalanderé­
vel van dolga.

A gyanút megerősítette az a körül­
mény, hogy podgyásza csaknem teljesen 
üres ládából állott és megérkezése után rö­
vid két óra alatt három úriember látogatá­
sát fogadta. Jelentést tettek a rendőrségnek, 
amely aztán egy detektívet küldött ki, hogy 
állapítsa meg a bárónő személyazonosságát 
és ha ez nem sikerül, vagy ha más okból 
szükséges, állítsa elő a kerületi rendőrség­
nél. A detektív megjelent a szállodában és 
amikor a szobaleány crtositotte erről a fiatal 
nőt, ez hirtelen annyira rosszul lett, hogy 
clvesztette eszméletét és amint pár pillanat 
múlva magához tért, kijelentette, hogy rend­
kívül gyengének érzi magát és ezért képte­
len az ágyat elhagyni.

A detektív nem igen hit ennek a hir­
telen rosszullótnek, a mentőkért telefonált és 
a mentőorvosok konstatálták, hogy a „báró­
nő“ teljesen egészséges. Hosszas rábeszélés 
után végre is a fiatal nő engedett, felöltö­
zött és a detektív vei együtt zárt kocsiban a 
rendőrségre hajtatott. A kerületi kapitány 
vallatóra fogta a szép nőt és csakhamar 
megállapította, hogy a „bárónő“ egyszerű 
polgári leány, valódi neve Reimant, vagy 
Raimund Jozefin és Drezdából származik, 
ahol a törvényszék gyermekülés büntette 
miatt körözteti. Most természetesen sok dol­
got ad a rendőrségnek annak a kinyomozá- 
sá, hogy a fiatal ivó miből tartotta fenn

magát és minő bűncselekményt követett el 
hat hónap óta, amióta Drezdából hirtelen 
eltűnt.

§ Uj albíró. A király Szunyogh Béla 
nyíregyházi törvényszéki aljegyzőt ugyan­
azon törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

§ Kegyelem egy halálra ítélt, 
nek. (Távirat.) A múlt év december 
havában a gráci büntetőtörvényszélt: 
mint esküdtbiróság Stergbr Rudolf 
gyári munkást gyilkosság miatt kö­
tél általi halálra ítélte. Ezt az íté­
letet a felső bíróság is megerősítette 
Mint most értesülünk, a király meg­
kegyelmezett a gyilkosnak.

g Megsaünt esed. A nyíregyházi tör­
vényszék közhírré teszi, hogy a Rottmann 
Arthur ellen 1900-ban nyitott csődöt jogerő^ 
végzéssel megszüntette.

§ Áthelyezett albirók. A király en­
gedélye alapján az igazságügyminiszter dr. 
Gradpierre Károly debreceni és Array Géza 
szilágy csehi kir. járásbirósági albirókat saját 
kérelmükre kölcsönösen áthelyezte. Árvay 
Gézában, ki nemrég távozott el Debrecenből 
a járásbíróság igen képzett és tehetséges 
bírót, a debreceni társadalom pedig rokon­
szenves és munkás férfiút nyer.

§ As alkalmazott felmondási jogad
(Fővárosi tudósítónktól.) Figyelemreméltó 
döntést hozott most egy konkrét esetben a 
felső ibíróság. Egyik Terézkoruti kereskedő 
Soós Ernő könyvvezetőt 1904. február 1-töl 
1904. Junius 1-ig megbízta üzleti könveinek 
vezetésével. A _ megállapodás szerint Soós, 
aki nappal más kereskedőnél volt rendes 
alkalmazásban heten kint csak háromszor és 
akkor is az esti órákban jelent meg. Mikor 
a kereskedő minden felmondás nélkül el­
küldte Soóst, ez a felmondási határidőre 
járó illetményének megtérítése miatt bepe­
relte a principálisát. A járásbíróság Soósnak 
három havi dijat ítélt meg. A budasti ke- 
ícskcdo-Tni és váltótörvőnyszék azonban, 
megsemmisítette a jásbiróság döntését és 
ooós Ernő könyvezetőt keresetével eluta­
sította a következő indokolással: Jogszabály 
az, hogy a jogos ok nélkül történt clbocsá- 
esetóben a felmondási időre járó illetmények­
nek megtérítését csak az, állandóan alkalma­
zott segéd követelheti. Állandóan alkalma­
zottnak pedig csakis az a segéd tekinthető, 
ff1, egész munkaidejét és tevékenységét 
kizárólag főnöke érdekének és üzletének 
szenteli.

> >

HÍREK.
Éjjeli posta.

Tavaszra mozgósítunk.
Belgrad, febr. 7.

szerb sajtónak egy részében 
ismétlődik a monarchiának mozgó­
sításáról szóló hír.

Ez a hir most egészen határo­
zott alakban lép fel és a legérdeke­
sebb a dologban, hogy szerb rész­
ről egyenest a pleviyei helyőrség 
osztrák-magyar tisztjeit vádolják az­
zal, hogy ők izgatják Ó-Szerbia la­
kosságát, hogy tavaszra fegyvert 
fogjon és ez által monarchiánk be­
avatkozására nyújtson alkalmat.

Ezt a liirt többek közt a külön­
ben komoly belgrádi Trgovacski 
Glasznik közli, amely egyebek mel­
lett a következőket írja:
, . Az egynéhány nap óta itt tar­

tózkodó n oviba zári tekintélyes és 
szavahih' . ívk; bök csq^álatos doK
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o-okat mesélnek a novibazári hcly- 
grség' osztrák-magyar lisztjeinek
magatartásáról. .,.

Port-Arthur kapitulációja óta a 
tisztek eljárnak a falvakba ős a nép­
nek azt mesélik, hogy Oroszország 
most már alig képes, hogy meg- 
nlepvódje maga-magát s merőben 
képtelen védelmet nyújtani a Bal­
kán szlávjaiuak ; hogy Oroszország 
most cl fogja veszteni a Balkánra 
való minden befolyását. Ezért a leg­
célszerűbb, ha Ausztria-Magyaror- 
szághoz ragaszkodnak, mely nekik 
iskolákat, utakat, sőt pénzt is fog 
adni, ha erre szükség lesz.

Kell azonban, hogy fegyvert ra­
gadjanak, hogy tavaszra a felkelés 
kitörjön ; Ausztria-Magyarország se-

-s ~~r

gitségökrc lesz.
A főváros életuntjai. (Éjjeli express 

tudósítás.) Az Alsó-erdősorban levő Zöld- 
koszom szállóban ma reggel egy Murányi 
József nevű 25—26 éves fiatal ember ön­
gyilkossági szándékból borotvával fölvágta 

íT karján és a csuklóján az ereket. Mire 
észrevették, annyi vért vesztett, hogy élet- 
benmaradásához nincs remény. Tettének 
okát nem tudják. A Rókus-kórházban ápol­
ják. — Ugyancsak ma reggel egy napszá­
mosasszony is meg akart válni az élettől. 
Nyolc óra feló a Margitrakpartról a Dunába 
ugrott, de a part mellett veszteglő egyik 
uszályba jó napszámosai kimentették A jele­
netnek gróf Almássy Györgyné is tanúja 
volt, a ki a megdermett, eszméletlen asz- 
szonyt a rakodóparton levő lakására vitette. 
Oda hívták ki hozzá a mentőket, a kik 
aztán a Rókus-kórházba szállították. A kór­
házban csak dólfeló nyerte vissza az esz­
méletét s akkor elmondta, hogy Stein Ka­
róimnak hívják s az Andrássy-ut 79. számú 
házban viceházmester. Nem lehetett rávenni, 
hogy megmondja, mi vitte erre a végzetes 
lépésre.

, A korcsolyázás világbajnoka.
(Éjjeli express tudósítás.) Stockholm­
ból táviratilag jelentik, hogy tegnap 
tartották meg a nagy nemzetközi 
korcsolyaversenyt a világbajnokság­
ért. A világbajnokságot most ötöd 
ízben Salchob Ulrich stockholmi 
bajnok nyerte el, a második dijat 
egy bécsi fiatal ember, Bohács 
Miksa kapta.

Tenczer Pál halála. (Éjjeli express 
tudósítás.) Meghalt Tenczer Pál, a buda­
pesti hírlapiról gárda egyik legrégibb 
tagja. — A németnyelvű hirlapiráőnak 
volt egyik már régebben nyugalomba vonult 
mestere, de a szellem, melyben dolgozott, 
úgy a közélet, mint a magánélet terén be­
csületesen magyar volt. Nem tartozott a na­
gyok közé, de igenis azok közé, a kik sok 
óluknál kisebb embernek szolgálnak lép­
csőül, hogy föléjük emelkedjenek.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéki 
pestvidóki 

» bánsíi "t
Rozs
Árpa, takarmány
Zab
Tengeri, belföldi 
Ropco káposzta

100 kl^remmonkint
10.40 K.-to
10.40 i o ’0 
! 1 0 
U.J5
:.;.or,
ló .40

20.30 K-ig 
20.10 „ 
20.00 „ 
15.— „
14.65 „
14.50 „
15.G0 „

Budapesti sertésvásár.
í,-n Újbányái sertéskereskodcLmi csarnok jelen­
őre,- nühl febz- GMnd gegyzósok: Magyar elsőrendű 
1 lfl6zV. Punként 400 ldlogrammon felüli súlyban 

Ú0 8Uétig, öreg közép páronként 300-400 
fpijji; , 1*ültél nehéz tiáronkint 320 kilogrammon 
251 oon Uan fillérig. F(8M közép páronkintír ,~230 kgr. súlyban 1ÍS-114 flítérig. Fiatal könnyű 

kgr, súlyban 113—114 fillérig.

hogy nem a leg- 
ha az ifjúságból 

akárki is bcszélge-

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Derenginó értette a módját. Veszedel­

mesen körül hízelegte Dóri Kálmánt, a ki 
néhány pere múlva már az elragadtatás 
hangján súgta oda a szép asszonynak:

— igaza van! Szeretem és nem tudnék 
magától megválni soha.

Akármennyire mutatta is Derenginé, 
hogy ez a nyilatkozat jóleső örömmel s qlé- 
gedettsóggel tölti el, szivében ott marást a 
gyanú. Azt Dóri Kálmán egyszerű nyilatko­
zattal, néhány szenvedélyes vagy szerelmes 
szóval nem tudta belőle kiölni.

— Résen leszek, — gondolta magában 
Derenginó — figyelni foglak s mindent ej­
követek, hogy tervezett házasságodat még 
idejében meghiúsítsam.

Az estélyen sokáig együtt maradtak. 
De mikor Derenginé észrevette Hámor Irént, 
ügyesen keresett alkalmat, hogy beszélhes­
sen vele. Irén sápadt volt. A kényszerűség 
szorította rá, hogy a vendégek közzé jöjjön, 
pedig bensőleg szenvedett s terhére volt a 
fényes társaság, a hízelgők serege, a fény, 
a mulatók sokasága, az uralkodó jókedv. 
Hiába igyekezett mosolyt erőltetni, hiába 
akarta leplezni bánatát, a szivére szakadt 
keserűséget, nem tudta. Legszívesebben volt 
Marinkainéval, mert a szép asszony vele ér­
zett, vigasztalta s különben is nagy meg­
nyugvás,''rn szolgált, ha vele szerelméről: 
Tiborról szelhetett.

Természetes tehát, 
kellemesebben érintette, 
táncra hívták, vagy ha 
téssel, kérdésekkel zavarta. 8oha m(;g úgy 
nem vágyott a magány után, mint éppen 
most. Mégis mintha a sors összeesküdött 
volna ellene, mindenki körül vette. Voltak, 
akiknek feltűnt sápadtsága, még jobban 
szórakozottsága s ha erről, ennek okáról 
kérdezték meg, mintha csak tőrt döftek 
yolna szivébe.

Ilyen hangulatban volt, ipikor De­
renginó mellette termett, átölelte Irént s 
odasugta neki:

— Valamit szeretnék mondani magá­
nak édesem.

— Nekem ? — kérdezte meglepődve
Irén.

— Igen.
— Mit.
— Fontos dolog.
— Mégis mi az ?
— Itt nem lehet.
— Hát hol ?
— Vonuljunk a kis szalonba, ahol 

egyedül leszünk s ahol néhány percig za­
vartalanul beszélhetünk.

— De miről ?
— A maga boldogságáról édesem.

Nem értem.
Tudok valamit.

— Mit?
— Majd elmondom. Csak jöjjön I
Derenginé olyan titekzatösan s ho?# 

olyan jelentőségteljesen beszélt, hogy Irént 
kíváncsivá tudtp, tenni. A boldogságát em­
legette. Híven követte hát, hogy vájjon De­
renginé mit tud neki erről mondani.

(Folyt, köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat a legjntányosabb 

—............ árban '■ .. .......■
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-? tő 

DEBRECZEM,
Piacz-utoza 2Mk szám alatt.
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Hanois! fi és Fa
possetó nagykes’eskediS
cég Piacz-ptca 19 szám alatt, a t.
iis:t*Kvki)ziSi1S6!3 íj^eit kielégítendő,KWit
külön osztályt vözctoí t be kizárólag
ü férfi divat szövetek 
H kicsinybeni oladására. $
A tavaszi legújabb divatn bel- és 
külfölcís szövetek, u. m. színes és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék Chochmenek, főnyposztók, 
valamiiat egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféle szin és minő­
ségben meglepő dús választékban 

ár motet megérkeztek, és eredeti
gyár? árban Kicsinyben is kaphatók,
.. raj.—............ . .. ■ '
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A Debreceni hitelbaÉ
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f. éli íeM'üár 1-én
ni elkezdte
KölcsöBöto. Hpijí:

váltókra, bkWuz^éáyékre, érték-» 
papírokra,

bérJő.fenéK Mű.:

JeMior- W "
gcaeiyez wwtmwqpKwqt' m 
vakra a wMéietek
mellett.

Elfogad betátélot
letéti Mi^TOCRüéto és Mfcíiis-l
iára a lemaáasSt», Spi
láb melletti 'SÄlöztiläs véget’:.

Vesz és el#;
mindennemű értékpapírt és érc- 
pénzt, valan^iit

‘ Bili ' '
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ügyletek kötéséire1.

Üzleti helyiség:
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WEisz símmel
sönagykereskedő,a nagybani 
níarliásó árulást is >p.6:tótoqt$Ls így 
a tiszjplt helybeli" 6|, vidéki ke­
reskedő urakat, a fök dzíöl foglal­
koznak, szives pártfogásukat és 
megfen dőlésüket kéryy', nítirád 
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?** imáim** «*•*.,
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APaÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 íillór, vastagabb boltik kel nyomtatott szó
=====s=t= 4 krajcár, 8 fillér, -

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küídelik.
a Apró hirdetések előre fizetendők. :•«

Level@sés.
'KÉT J<X>ÁS2 óhajt megismerkedni két csinos 

független hölgygyei. Leveleket kiadóba „Jogász 
jeligével kérünk.

^TITOKTARTÁS“ levele van.
üIíOLDOG VAGYOK“ levele van.
ItDISQRÉTIÓ“ Icvolc van. ~~

'„PÁROS ÉLET“ levele van.

ECszERÜZL ST megvételre kerestetik. Árany- 
Jénos-utca 16,

NOTRUI1 A-varrótermünk vezetéséreHiróT.ászIóné 
úrnőt nyertük meg Budapestről, ki f. 6 már­
cius hó 1-én kezdi meg nálunk működését. 
Érre az időre férfi és női munkásokat jó dí­
jazás mellett már előre felveszünk. — Tanuló 
leányokat szintón szerződtetünk. Jelentkezni 
lehet Bosznay J. és Társa üzletében, Debrecen 
Kossuth-utca 5. sz.

HÄNTEÖ és mészáros segéd állást keres
terfia-utca 4 szám.

Pé-

AjánBat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há­

zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Béry bankirodája, 
Debrecen,Egyháztér3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 írt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Ctiapó-u. és Itenyérpiao sarkán.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár
KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J; Jenő 
nagykereskedésében VárosMz-ntca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai Szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- 
és Battyán-ntca sarkán & szinházzál szemben

ÓCSKA BÚTORT veszek és eladok. Kraft 
Salamon József-király-lWczeg-u. 60 szám.

KÖHÖGÉS ELLEN LEGJOBBNAK bizonyult 
„Kirak/“ pemetefű bonbon 10 kr. 1 kiló szilva 
10 kr., 1 killó papirh&jfa dió 20 kr., 1 hter 
petroleum 10 kr. Merk» Ferencnél, Füvészkert- 
utca 14 zz._______________________

EGY 32 E VE fennálló füszerüzlet tőzsdével és 
italméréssel azonnal kpadó. Cim a kiadóban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón
kijavít ős újat is rendkívül olcsón ad Fogéi 
órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával 
óppen szemben. _______________

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Eötvös-atca 66.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s Jóna droguoriájában.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít,
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüvos (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabriqug 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete.

A
kép
lm•TERHEZ közel egy üzlethelyiség minden
órán kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 
Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 6. sz.

FoY fi szobás utcai úri lakás istállóval vagy
anélkül kiadó Május 1-től József kir. hercegi 
utca 62.

RtTFÖlJATOk, ÓÓÉP'ok.'nől parókák, einlág 
hajbetétek, legjutánvosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.________________

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért.
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást" 
javítást olvállal. Erzsébet-utoa 63 sk. 1

MONOGRAMOT varrók jutányosán. Darabos­
utca 21.

Kereslet.
TANULÓ. Jó házból való fiú tanulóul felvétetik 

Deutsch Albert és fia.
EGY JÍERÉLT „Griffon“ kutya elveszett Á 

szives megtaláló jutalmat kap Csapó-utoza 
• 50 szán)- v..... ....... ................................. . Mm ,

KÉT gyakorlott ing vasalónő azonnal felvétetik, 
Piac-utca 63, Első Mosóintézet.

KÉT VAGY három szobás utcai lakást keresek 
a főtérhez közel. Ajánlatot „Lakás“ elmen a 
kiadóba kérek._____

RAKTÁRNOKI^ pénzbeszedői szóval bizalmi 
állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó- 
hiratalban.

ÜGYES kézi lányok kalap készítéshez felvétet­
nek Rózsa Lajosnál kistemplom bazár

Á FŐTÉR közelében egy külön bejáratú buto- 
rozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

Eladás.
CSILLAG-UTCA 35, 37 és 40 számú új adó­

mentes házak elköltözés miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya- 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő 
alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, — 
mely szollő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany- 
János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

ÉRTÉKES TRÜMÓ TÜKÖR, több jeles olai- 
festésü tájkép, kissebb és nagyobb könyv­
szekrény, ritka tartalmával. Egyéb műtárgyak 
helyszűke miatt eladók. Szent-Anna 5 sz. I em.

FÜSZERÜZLET berendezés üveges álvánv 
eladó. Csapó-u. 31 J

Ä VAftÖlKÉRTSÉN II. járás 68. számú ház 
eladó, vagy cserében is.

MORGÓ-utca 9. szám alatt egy pék helyiség 
eladó.

PÉK-KÉM EN ÖZÉVEL BERENDEZETT Üq- 
álló házasfelek Érmihályfalván jutányosán 
kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni ottani tulai- 
donos Nagy Károlynál,_____

EGY FÉRFI szabó üzlet, mély 22 év ótafenn- 
mas vállalat miatt eladó. Megtudható a kiadó 
hivatalban.

FEHÉR és jelzett angol golyvások és diszgalam- 
bok eladók. Csonka-utca 12 szám.
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helyi bizományosai
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íuszerkereskedok, ajánlanak koro.s- 
kedőknek, pékeknek, kenyérsiitők- 
és a fogyasztó közönségnek számo.

. zott és sima ^isatekef, 
valamint: hizlalósolmalc, gazdálkodóknak és i 
jószagtartó közönségnek finom és durva KÖP 

PÁKÁT mindenkor
les^esSeSi srssgiüsm

hirdetmény.
A „Hajdúdorogi Közbirtokos-

“ ak fok...........
"tóit ta

. . *to>fry“SS ...........................
miszerint községünkben évenként 
szükség]endő 2—300,000 drb. tégla 
kiégetése végett egy körkemence í el­
állítása vált szükségessé.
, Felhivatnak ennélfogva tégki- 
egető vállalkozók, hogy eoy "ily 
körkemence felállítására A a^téglá- 
nak ezrenként mily összegben! ki- 
egetósére vonatkozó részletes aján­
lataikat folyó óv február hó 19 nap­
jáig alulírott elüljáróságboz adják 
be. Az égetés helyére és időtarta­
mai.8, vonatkozó felvilágosítások 
alobrótt elöljáróságnál megtudhatók 

Megjegyeztetik, hogy a legkeve­
sebb hat ovi vállalati idő letelte után 
a körkemence kölcsönös egyezsé» 
utján esetleg átvétetik. a

Hajdűdorog, 1905. február 4. 
Posgay Rajk
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■*roto8*to, minden TégeMásáái. m-M
Minthogy kizárólag* róíös árut rendezünk 
f> » raktáron levő összes cipő, kalap, női 
ás férfi fehememttek miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők sat. fél arban árusítjuk el, '
Székely Jeijő és Társa útódai Kfü1 y ,
...______ _ Gyógyszertárral szemben.

r

nSfümm. a

farsang
Ä** S8.

£eány vásár
raulaboratorinma, Laboratorie Cos netipuehasonnevű --t-j ’ * ■ • .......
saját ház

hogy elkeljen, SzepJői ne viseljen; Minden 
bőrcsunyasagot szeplőt, májfoltot, vimodlit le- 

areróí és a bőrt alabástromszeriien 
8niJfPc-tee5íia 2Üár Debrecenben is hires, ked-
Hi«L^un-fo e Mat,M arokenőcs, Eatüti crém, 
Watlld szappan, ártalmatlan púder és nemfogó,
«pm nP1SZ Í°J° kajfestő (restorer.) Sem ólmot, 
sem higanyt nem tartalmaz. Tessék mcímróbálni 
ha nBm hasznai, árát műiden kibúvó néikül visszaadom, '

Ű IMffNfllI Ojsig nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


